TALLER DE ANÁLISIS ESTADÍSTICO PARA APOYAR EL DISEÑO DE LOS INVENTARIOS DE CARBONO

Iquitos, 15-17 Mayo 2009

Lista de fórmulas: Uso de ecuaciones alométricas

CALCULANDO LA BIOMASA DE INDIVIDUOS CON DAP 2.5-10 CM
1. Determinar la altura de los individuos

Hest = (0.7856*DAP)+2.4965

=(0.7856*J7)+2.4965

2. Determinar el área basal de los individuos

AB=D2(π/4)

=(J7/100)^2*PI()/4

3. Calcular la biomasa de los individuos

DAP ≥5cm, Chave et al. 2005: B =exp(-2.977+Ln(ρ*DAP^2*H))

DAP 1-5 cm, Nascimiento & Laurance 2002: B =exp(-1.7689+2.3770*Ln(DAP))

=SI(J7<5,EXP(-1.7689+2.377*LN(J7)),EXP(-2.977+LN(I7*J7^2*L7)))

4. Calcular el total expresado en Mg/ha
CALCULANDO BIOMASA DE INDIVIDUOS CON DAP <2.5 CM
1. Calcular el contenido de humedad de las muestras

CH=(Ph-Ps)/Ps
=(F7-G18)/G18

2. Calcular la biomasa o peso seco de cada subparcela
Ps=Ph/(CH+1)
=B7/(I7+1)
3. Calcular el total expresado en Mg/ha

CALCULAR NECROMASA MENOR CON DAP <10CM
1. Calcular el contenido de humedad de las muestras

CH=(Ph-Ps)/Ps

=(F7-G18)/G18

2. Calcular la biomasa o peso seco de cada subparcela

Ps=Ph/(CH+1)

=B7/(I7+1)

4. Calcular el total expresado en Mg/ha

CALCULAR NECROMASA MAYOR CON DAP >10CM 
1. Calcular el diámetro de cada pedazo de madera muerta en el suelo

D=√ancho*alto           (Promedio geométrico)

=RAIZ(E7*F7)

Nota: Las celdas con valor “cero” corresponden a pedazos de madera que tienen medida de diámetro, reemplazar “cero” por valor de diámetro.
2. Calcular el diámetro cuadrado 
DC=D^2           
=I7*I7
3. Calcular el volumen de madera muerta de cada categoría de descomposición

V=∑D^2*π^2/(8*L)
=SUMASI(G$7:G$21,L7,J$7:J$21)*PI()^2/(8*300)
4. Valores de densidad para las categorías de descomposición (CAT1=0.26, CAT2+0.24, Cat3=0.17)
5. Calcular la necromasa de cada categoría de descomposición

Necromasa=Volumen*Densidad
=M7*N7
6. Calcular la necromasa total

Necromasa total=NecromasaCAT1 + NecromasaCAT2 + NecromasaCAT3 
=SUM(O7:O9)

CALCULANDO LOS FLUJOS
1. Calcular el crecimiento expresado en biomasa ocurrido en el periodo 1997 - 2008
Crecim = Biomasa08-Biomasa97

=N7-M7

Nota: Usando el filtro seleccionar sólo los individuos con valores de biomasa en ambos periodos, antes de aplicar la fórmula.

2. Calcular el reclutamiento, es decir, copiar en el campo reclutamiento la biomasa de los individuos nuevos que aparecieron en la medición del 2008
=N8
Nota: Usando el filtro seleccionar sólo los individuos que presentan valores de biomasa en el 2008 y que presentan valores vacios en el periodo 1997.
3. Calcular la mortalidad, es decir, copiar en el campo mortalidad la biomasa de los individuos que aparecen muertos en la medición del 2008

=M10

Nota: Usando el filtro seleccionar sólo los individuos que presentan valores de biomasa en 1997 y que presentan valores vacios en el periodo 2008.
4. Calcular la biomasa total para cada año de evaluación, el crecimiento total, el reclutamiento total y la mortalidad total expresada en Mg/ha

Ej: Biomasa total 1997

=SUM(M7:M560)
=M563/1000
5. Calcular los flujos (crecimiento, reclutamiento y mortalidad) expresados en Mg/ha/año, teniendo en cuenta que el periodo de evaluación fue de 11 años
=P565/11
